“元素、物质的符号”练习

1．判断某原子属于何种元素的依据是-------------------------------------（  ）．

  A．电子数                               B．质子数

  C．相对原子质量                         D．化学性质

2．a、b．c三种原子核中的质子数相同，但中子数不同，它们是-------------（  ）．

  A．同一种原子                           B．同一种元素

  C．不同种元素                           D．同一种分子

3．经分析某一液体中含一种元素，则该物质-------------------------------（  ）．

  A．一定是一种单质                      B．不可能是混合物

  C．不可能是化合物                      D．一定是纯净物

4．下列各组物质中，前者是单质，后者是氧化物的是-----------------------（  ）．

  A．尿素、赤铁矿石                      B．金刚石、干冰

  C．液氧、氯酸钾                        D．汞、碘酒

5．某矿泉水标签上印有主要矿物质成分如下：（单位：毫克每升） Ca： 20， K： 39，

  Mg：3，Zn：0.06，F：0.02等，这里的Ca、K、Mg、Zn、F是指------------（   ）．

  A．单质      B．元素     C．金属离子     D．分子

6．下列说法正确的是----------------------------------------------------（  ）．

  A．每个四氧化三铁分子里含有四种氧元素和三种铁元素

  B．二氧化锰、氯酸钾、二氧化碳中都含有氧元素，所以它们都是氧化物

  C．水是由两个氢原子和一个氧原子构成的

  D．氧化镁是由氧元素和镁元素组成的

7下列物质属于化合物的是-----------------------------------------------（  ）．

  A．铜        B．氢气        C．冰        D．红磷

8．下列各组物质中，后者从属于前者的是----------------------------------（  ）．

  A．纯净物   混合物                   B．单质    化合物

  C．化合物   氧化物                   D．纯净物  化合物

9．地壳中含量最多的前四种元素依次是------------------------------------（  ）．

  A．C、H、O、S                        B．N、O、Al、Fe

  C．0、Si、Al                         D．Fe、Cu、Zn、Al

10下列元素符号书写正确的是--------------------------------------------（  ）．

  A．MN             B． CA       C． mg            D． Zn

11．“2N”表示的意义是-------------------------------------------------（  ）．

  A．表示两个氮元素               B．表示两种氮元素

  C．表示两个氮原子               D．既表示两个氮元素，又表示两个氮原子

12．隐形眼镜洗液的主要成分是  H2O2（双氧水）．下列说法正确的是-----------（  ）．

  A．H2O2是由氢气和氧气组成的

  B．H2O2是由氢元素和氧元素组成的

  C．H2O2是氢分子和氧分子构成的

  D．H2O2是由两个氢元素和两个氧元素构成的

13．下列各组元素中，元素符号的小写字母相同的一组是（）．

    A．钠、镁、铝                 B．氮、氖、汞

    C．镁、银、汞                 D．锰、铜、钠

14．下列化学用语中，既能用来表示宏观意义，又能表示微观意义的是-----------（  ）．

    A．2Zn       B． mO     C． H      D． 5S

15．一种物质不能用化学方法再把它分成两种或两种以上更简单的物质，则这种物质属于（）．

    A化合物   B．混合物    C．单质    D．纯净物

16．下列说法不正确的是---------------------------------------------------（  ）．

  A．每个化合物都有一种化学式

  B．每个化学式可以代表一种物质

  C．空气没有化学式

  D．由同种元素组成的物质是纯净物，由两种元素组成的物质是混合物

17．下列化学符号表示两个氧原子的是---------------------------------------（  ）．

  A．2O                       B．2O2
  C．CO2                       D．O2
18．下列化学式中，不正确的是---------------------------------------------（  ）．

  A．NaOH                     B．HO2

  C．CH4                       D．CuSO4

19．新型的净水剂铁酸钠（Na2FeO4）中，铁元素的化合价为---------------------（  ）．

  A.＋6价    B．＋5价      C．＋3价         D.十2价

20．在化合物HmROn中，R的化合价是----------------------------------------（  ）．

  A．＋（n－m）                  B．-（n-m）

  C．＋（2n -m）                 D．＋（2m－ n）

21．化学式是--------------------------------------------------------------（  ）．

  A.由化合价计算得到的           B．由实验测得的

  C．由某些权威人土想出来的      D.可以任意书写

22．下列各化合物中，氯元素的化合价显十7价的是---------------------------（  ）．

  A.NaCl                        B．NaClO3
  C．NaC10                      D．KClO4
23.下列符号只具有微观意义的是---------------------------------------------（  ）．

  A．H2                         B．H2SO4

  C．2H2O                       D．C2H2
